



72家重点商贸企业预计实现销售额约11.99亿元

乐享新春，无锡人花钱不手软

2023年春节黄金周，无锡深入开展2023太湖购物节“乐享新春”促消费扩内需系列活动，创新消费供给、激发消费需求，市民节日期间多层次、多样化的品质型、升级型消费需求得到集中释放，全市消费市场供销两旺，展现出蓬勃生机和旺盛活力。据统计，春节黄金周，无锡72家重点商贸企业预计实现销售额约11.99亿元，同比增长7.6%。

尤力庭 文/摄

▶ 春节假期市场供销两旺，展现出蓬勃生机和旺盛活力

“乐享新春”引领市场升温

无锡在节日期间启动2023太湖购物节“乐享新春”促消费扩内需系列活动，以“太湖购物节”为主线，聚焦商贸、文旅、体育等重点领域，通过举办百场活动，覆盖千个品牌，联动万家门店，推出超10亿让利，打造5场重要主题活动，举办5个系列专题活动以及8个板块特色活动，推出多项惠民生、暖民心举措。

节日期间，无锡发放总额6000万元的“乐享新春”惠民消费券，连续7天发放总计2800万元的“乐享新春”百货零售券、餐饮美食券，同时发放1200万元新能源汽车消费券，进一步激发市民消费热情，释放消费潜力。全市各板块结合地域特色，推出各自主题消费促进活动，江阴“前‘兔’似锦 满‘澄’欢乐”2023新春嘉年华活动、宜兴2023“TAO最宜兴”新春消费季暨首届年货节、梁溪“潮玩新假日 欢‘溪’向未来”“Happy兔 GO”2023新春嘉年华、锡山2023“花样生活”无锡年宵花节暨“前兔似锦”锡山百店网上年货节。

确保旅客出行平安

他是机场里的平安“守护者”

春节期间，苏南硕放机场航站楼内人头攒动，对于无锡市公安局机场公安分局派出所民警蒋晓华来说，此时正是他的春节值班时间。

“我们每天5点半要准时到岗。”为了保证旅客出行平安顺畅，在第一班航班进出港前做好准备，及时开展各项安保服务工作，一直坚持到晚上11点最后一班航班结束。

今年春节，每天进出港航班达到了150余架次，日均旅客人数也达到了14000余人次，迎来旅客出行高峰。蒋晓华和同事们始终坚守在机场的各个岗位上，就连除夕夜的年夜饭蒋晓华都是在单位吃的。

“灭火器配备情况怎么样？”“节日期间要注意提高反诈防骗意识”……蒋晓华挨家挨户地对机场每个商户进行安全防范宣传。“节日期间，我们更要注意加强重点部位隐患排查、防范宣传、违法整治工作，确保机场安全稳定。”节日期间的工作，蒋晓华早已安排得满满当当。

“警官，我的包被人拿错了！”一名旅客满脸焦急地来到警务室找到蒋晓华。正准备登机的张女士突然发现手里提的包不是自己的，赶忙跑



节、惠州2023“畅享盛惠”新年嗨购活动、滨湖跨年迎新购物季、新吴2023“Go兔新吴”潮玩新春年货节、经开“经”挑“锡”选·“开”怀畅购2023新春嗨购季，均组织企业、商圈、街区，为消费者提供了丰富的消费选择和大量消费优惠，极大活跃了当地消费市场。

实体消费动力澎湃

节日期间，无锡各大商圈、商场、街区和城市综合体纷纷抓住时机，通过形式多样、创意新颖的促销和创意活动，充分激活节日经济消费活力，吸引大量市民游客前往购物消费，销售量与客流量增长明显。

宜兴万达推出“万味奇遇美食节”系列活动，宜兴八佰伴举办“财卯双全·兔开心”主题活动，两大综合体日均客流量超8万人次，营业额超900万元，同比增长超10%。苏宁广场设计“兔叽TOO集”新春市集，冰糖葫芦、手工糖、元宵花、手工饰品充满新年特色，长假期间销售额增长超32%。无锡荟聚春节期间预计完成销售额9400万元，同比增长

10%，日均客流8.6万人次，同比增长8%。悦尚奥莱客流较节前环比上升约40%。融创茂日均客流约3万人次，日均销售额约400万元。百联奥莱春节期间客流达9万人次，销售额约4000万元。万象城销售额较去年同期增长9%，客流量超30万人次。山姆会员商店总客流超6万人次，销售额超3000万元，成为新的消费增长点。

餐饮消费人气旺盛

全市各餐饮企业抢抓新年消费机遇持续营业，推出了不同价位、各具特色的“除夕宴”“团圆宴”和“聚会宴”等年夜饭套餐，承接各类家庭聚餐、朋友聚会、宾客宴请，拉动了节日餐饮消费市场，满足市民春节期间餐饮消费需求。

同时，餐饮企业联合外卖平台推出外卖到家服务，与团购网站一同开展打折促销、限时抢购、返利抵现等团购活动，备受市民追捧，外卖订单量持续增长，5家重点餐饮企业外卖收入2505万元，同比上涨17.5%。



工作中的蒋晓华 警方供图

们注意保管好自己的随身物品。

春节期间，机场客流量急剧增加，为了让回家之路更加舒心，蒋晓华和同事们每天工作时间长达十几个小时。“确保机场安全，就是我们的职责使命！”正是有他们在一线的坚守，节日期间机场辖区的平安稳定才有了保障，市民旅客的出行也变得更加安全、放心。

朱鲸润 锡公轩

来向民警求助。“先别着急，我们来帮你。”听完事情经过，蒋晓华一边安慰张女士让她留下电话先登机，一边立即调阅视频资料仔细查找，终于找到拿错包但还未登机的王女士。随后，民警将包寄还给张女士。

“这也许是一件小事，但对于群众就是一件大事，我们都要认真对待。”看到被帮助的旅客们开心的模样，蒋晓华倍感欣慰，仍不忘提醒他

人勤春来早

多个重大项目昨集中开工

初六开工忙！1月27日上午，无锡一批重大项目集中开工，苏南硕放机场改扩建项目、无锡国际邮件互换局兼交换站项目于2019年11月12日获批，定位为国际邮件互换局兼交换站、跨境电商、商业快件“三关合一”监管，以及长三角区域外EMS、快递包裹出口等。一期建筑面积约66200平方米，总投资约4.5亿元，其中土建投资约2.16亿元。

DHL快递无锡口岸坐落于苏南硕放国际机场国际空港物流中心内，操作设施面积5300平方米，项目总投资7000多万元人民币。无锡口岸建有先进的自动分拣设备，每小时可处理快件3000件以上。

陈敏

务量持续增长的发展需求。无锡国际邮件互换局兼交换站项目于2019年11月12日获批，定位为国际邮件互换局兼交换站、跨境电商、商业快件“三关合一”监管，以及长三角区域外EMS、快递包裹出口等。一期建筑面积约66200平方米，总投资约4.5亿元，其中土建投资约2.16亿元。

DHL快递无锡口岸坐落于苏南硕放国际机场国际空港物流中心内，操作设施面积5300平方米，项目总投资7000多万元人民币。无锡口岸建有先进的自动分拣设备，每小时可处理快件3000件以上。

陈敏

城市重点道桥建设按下“加速键”

1月27日，正月初六，无锡市召开2022年城市重点道桥工程竣工暨2023年城市重点道桥工程启动建设现场会。现场，广益路新建项目（通江大道—江海路）、通益路项目（通沙路）等六个城市重点工程项目竣工；锡澄一体化新锡快速路、锡宜一体化钱胡快速路，中环西线钱荣快速路、钱荣快速路南延，中环312国道快速路及其配套工程，区域一体化通江大道快速路等五个项目

正式启动建设。

据介绍，2022年全市城市重点道桥工程在建项目16个，总里程近70公里，其中快速路项目8个，总里程53公里（占比81.5%）。2023年全市城市重点道桥工程在建（含新开工）项目24个，总里程122公里，计划完成投资88亿元，其中快速路项目17个，总里程108公里（占比近90%），相较2022年快速路总里程数和总投资额均翻番，创历史之最。高艺

高新区召开“新春第一会”

1月27日上午，无锡高新区（新吴区）召开新春第一会，明确要以“干部敢为、基层敢闯、企业敢干、群众敢首创”的担当作为，奋力建设中国式现代化先行示范区。

会上发布了无锡高新区（新吴区）《建设中国式现代化先行示范区总体方案》《关于贯彻落实“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”精神要求的实施方案》，以及争当创新驱动先行示范、争当现代特色产业体系建设

先行示范等11个三年行动计划，构建起“1+1+11”的中国式现代化先行示范区建设的工作体系。

当天，“无锡高新区（新吴区）中国式现代化建设研究中心”揭牌。大会还向全区机关各部门、各直属企事业单位、各街道（功能园区）下达了无锡高新区（新吴区）中国式现代化先行示范区建设的三年行动任务书，向三年行动计划的9个牵头单位11个行动专班授予了工作旗帜。

陈敏 新萱

梁溪区新春纳才，开启引才“加速度”

1月27日，第二届“才聚梁溪乐业富民”新春纳才主题行动暨2023年“千企万岗云聘会”启动仪式在梁溪“运河汇”顺利举行，并在4个分会场同步开展直播带岗，东南大学、蓉运壹号文化创意产业园等分别组织探企、探园、探校开展沉浸式直播推介。

梁溪区抢抓春节后人才求职就业“高峰期”和企业招人用人的“黄金期”，精心组织辖区数字经济

济、精密制造、文化旅游等45家本地优质企业提供2093个就业岗位高薪揽才。

启动仪式上，无锡市梁溪人才集团有限公司正式揭牌成立。据介绍，梁溪人才集团将作为梁溪“城市HR”，着眼高端人才招聘、项目招引、人才教育培训、人才载体运营、人才公寓建设管理、人才公共服务、人才项目投融资等核心业务。

尤力庭

“癸卯兔”系列刮刮乐2亿元派奖活动进行中

福彩迎新春刮刮乐“癸卯兔”系列生肖票派奖啦！派奖活动自2023年1月15日0时起至2月23日24时止。对“癸卯兔20元”“癸卯兔30元”及“癸卯兔50元”刮刮乐的100万元、100元、60元三个奖级的中奖彩票进行派奖。单张兑取100万元、

100元、60元的彩票中奖者，分别派送50万元、50元、30元固定奖金。同时，“癸卯兔10元”即开票全省1000万元派奖活动火热进行中。

高艺

